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ESTRATTO VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DEL 09 SETTEMBRE 2021 
 

 

VERBALE COLLEGIO DOCENTI N.2 
 

Il giorno giovedì 09 settembre 2021 alle ore 17:00, attraverso la modalità straordinaria della sessione digitale 

on line in videoconferenza tramite l’applicazione Google MEET, si è riunito il Collegio dei Docenti con il seguente 

ordine del giorno: 

1. …omissis… 
1. BIS. Delibere PON FESR  
2. …omissis… 
3. …omissis… 
4. …omissis… 
5. …omissis… 
6. …omissis… 

 

…omissis… 

 
1 BIS. Delibere PON FESR 

La Dirigente, condiviso il proprio schermo, informa il Collegio della necessità di aggiungere un punto all’ordine 

del giorno al fine di valutare l’adesione a due nuovi bandi PON di pubblicazione relativamente recente da parte 

del Ministero dell’Istruzione, che pertanto illustra all'assemblea perché possa deliberare in merito. La possibilità 

di presentare candidature a questi bandi è di imminente scadenza, da qui l’urgenza dell’inserimento del punto 

all’O.d.G. Si tratta in dettaglio di quanto segue: 

• «Avviso pubblico per la realizzazione di reti locali, cablate e wireless, nelle scuole» che prevede un 

finanziamento di 91.636,66 euro per il nostro Istituto con le finalità contenute nel titolo, grazie al quale sarà 

possibile migliorare l’erogazione di connettività a banda larga e wifi in tutti i plessi. 

• «Digital board: trasformazione digitale nella didattica e nell'organizzazione» (Avviso prot. n. 28966 del 6 

settembre 2021), che prevede per la nostra scuola un finanziamento di 56.908,12 euro ed è mirato 

all'acquisto di dispositivi per la digitalizzazione di aule e segreterie, con particolare riferimento ai monitor 

interattivi di ultima generazione, del tipo attualmente presente soltanto in 14 classi, diffuse in vari plessi 

dell’istituto. 

La proposta di aderire deriva dal fatto che entrambi i bandi offrono risorse davvero notevoli per istituti come il 

nostro (con dotazioni ordinarie di solito molto modeste) e dal fatto che le finalità dei due bandi (connessione 

migliore e aggiornamento degli strumenti di accesso alla rete nelle classi) sono coerenti con il POFT attuale e 

con le azioni che da anni la scuola mette in atto per integrare le ‘nuove tecnologie’ nella didattica. 

La docente Gorgoioli chiede di poter prendere visione dettagliata della finalità del secondo avviso, per verificare 

che l’adesione non implichi condizionamenti diretti sulla didattica e domanda se all'interno di tali progetti sia 

già prevista una retribuzione per il lavoro degli amministrativi. 

La Dirigente risponde affermativamente al secondo quesito e, dopo aver inviato entrambi i bandi via mail a tutti 

i docenti li condivide sullo schermo, mostrandoli all'assemblea che ha così modo di leggere nel dettaglio quanto 

richiesto e, appurato il fatto che le finalità riguardano esclusivamente l'acquisto di beni e servizi connessi alla 

realizzazione di reti, si passa alla votazione con due delibere dedicate. 
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Interviene ancora la docente Gorgoioli chiedendo se, visto che nel secondo Avviso è scritto che le digital board 

sono destinate alle “classi [...] sprovviste”, esse potrebbero essere installate anche nelle aule in cui al momento 

è presente una tecnologia diversa o desueta, ad esempio un proiettore. Risponde a tal proposito la docente 

Sandra Sarti evidenziando che la dicitura “classi [...] sprovviste” è preceduta dalle parole “con priorità”, le quali 

aprono evidentemente alla possibilità di realizzare quanto ipotizzato nella domanda. La Dirigente approfondisce 

la risposta chiarendo che la sostituzione non sarà possibile solo nelle aule già provviste di dispositivo con stesse 

caratteristiche (digital board, appunto). Sottolinea inoltre che per la segreteria è previsto l'acquisto di pc, note-

book, tavolette grafiche, ecc. compresi di installazione. 
 

Esaurita la discussione si passa dunque alla votazione dei due Avvisi. 

 

…omissis… 

 

Il Collegio approva l'avviso PON “Digital board: trasformazione digitale nella didattica e nell'organizzazione” 

con 117 voti favorevoli, 1 contrario e 1 astenuto.* 

Delibera N. 5  

 

…omissis… 

 

*La docente Raffaella Muratore comunica al Segretario Verbalizzante la propria presenza al Collegio odierno (sia 

in entrata che in uscita) e il proprio parere sulle singole votazioni dato che non è riuscita a compilare gli appositi 

moduli. 

 
 

Terminato l’esame degli argomenti all’ordine del giorno, la riunione si chiude alle ore 19:40.  

 

Il Segretario verbalizzante       La Dirigente Scolastica 

   (Prof.ssa Francesca Liace)       (Prof.ssa Silvia Mazzoni) 
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